

重温使命 砥砺前行

镇庆祝改革开放 40 周年特别报道

高桥是上海 2035 城市总规主城区浦东三大单元布局之一。

面向全球、面向未来,上海、浦东对高桥寄予厚望:“立足打造上海国际航运中心和自贸重要承载区,以新材料科创研究为特色,历史现代融合、生态宜居的特色文化名镇”。

高桥,在新时代坐标中坚定追求卓越发展取向,勇担新使命,实现新作为。

高桥,便捷的交通路网正在形成。外环高速、上海绕城,两条高速纵贯全镇,与出沪的各速相接,形成东南-西北之间的交通大动脉;建成、在建和规划中的轨交 6 号线、10 号线在这里云集;沪通铁路穿越区域,参与形成沿海铁路大贯通;在建和规划中的沿浦首等六条隧道,连接浦西,拉近了高桥与市中心的距离;联动港区,加快建设“港城分货分离”的集疏运体系。

高桥的区位优势正在快速积蓄为地区转型发展的新动能。

改革开放 40 年,浦东开放 28 周年,曾经的海滨小镇正在演绎现代化都市新城的美丽。高桥人民正依靠自己的辛勤和汗水书写魅力新生活。

自二建一以来,经济总量不断攀升,综合实力突飞猛进。相继引入了重点产业项目,布局社会设施,大力推进新农村改造和凌桥新社区建设,持续建设高桥新城,群众文化别具一格。今日高桥,正踏着“古镇再造·高桥复兴”的路径快步迈进。”两轴、三心、五片、六廊展规划令人振奋。

两轴即中心发展轴和滨江发展轴;三心即老镇中心、公共中心和生态中心;五片即保税片区、魅力创新片区、滨江综合片区、老镇生活片区和沿江生态片区;六廊即横贯高桥南北的六条生态廊道。高桥滨江、中央、滨水三个层次清晰的发展圈层丝丝相扣,让高等城乡发展,促进产城融合之路越走越宽。

高桥,正在打造经济转型发展的新样本——

一平方公里巴斯夫新材料科创园快速崛起,定位于巴斯夫全球三大研发中心,3500 名专家在浦东高桥云集,越来越成为上海科创中心建设的重要承载区之一;高华实业、捷派

克、大同净水等改制企业老树爆新芽;二三四五、索迪斯、巨擎亿网、金由氟等快速积蓄四新经济的新动能;蚂蚁创客、舒格青年国度,宛如春播一粒粒种子,展现大众创业、万众创新的精彩,静待秋的硕果。高桥之心——工业园区控详规加紧编制,锚定科技研发、商业办公、融合居住和高品质配套,为未来发展预留空间,积聚潜能。

高桥,正在演绎高品质生活的新实践——

这里,是居住多元化的典范。独具荷兰风情的高桥新城,风味独特的农家庭院,既有阳明花园、仁恒家园这样高品质的商品小区,又有浦发春晖苑、浦凌佳苑这样大型保障房住宅。

这里是生态美丽的家园。滨江森林公园、环城绿带、三岔港楔形绿地为这里打下绿色生态的底色。漫步道、河流畔、街心小花园,越来越成为居民健身休闲的新去处。

这里是便捷生活的福地。传统菜场、永辉超市、叮咚买菜、便利小店星罗棋布;三甲医院正在联动社区卫生中心打造医联体,提供更安心的医疗服务;上海公安学院、高桥中学、育民中学、凌桥小学等,为社区提供全程的教育服务;日间照料所、吉祥养老院、凌桥养护院等组成越来越完善的 9073 养老体系,让老有所养变成一张张开怀笑脸;

这里有最贴心的社区服务。家门口服务站全岗通、独居老人陪聊队、路口引导志愿者、社区平安志愿者等,用自己最默默无闻的付出换取社区生活的更和谐、更温馨;

回望初心、重温使命。40 年弹指一挥间。上海浦东改革开放 28 年的砥砺前行、日新月异,高桥人感同身受、激情满怀——必须吃改革饭、走开放路、打创新牌,在改革开放再出发的浪潮中实现“古镇再造·高桥复兴”。

责任重在担当,实干铸就辉煌。高桥人将在改革开放新时代中,聚人气、引人才、凝人心,锐意创新、敢为人先、蓬勃向上,不负万里长江第一镇之名。

本版撰文:马飞磊 陆混天

